



鲤城民办小学招生电脑派位结果公布



本报讯(融媒体记者龚翠玲 陈森森 实习生吴韵嘉 文/图)昨日上午,2024年鲤城区民办小学招生电脑随机派位举行,相关录取结果通过“鲤城区民办小学招生信息管理平台”公布,学生家长可通过注册账号自行登录查看。

今年鲤城区民办小学招生统一在鲤城区教育局建立的鲤城区民办小学招生信息管理平台上进行网上报名,报名人数大于招生计划数的民办学校实行分批次电脑派位录取。第一批次,单列录取符合相关政策规定的教育优待照顾对象,由鲤城区教育局审核公示,照顾人数直接从学校招生计划数中扣除;第二批次,优先录取鲤城区户籍适龄儿童以及在鲤城区居住的香港、澳门、台湾、华侨和外籍适龄儿童;第三批次,若有剩余学位,录取鲤城区符合入学条件的随迁适龄儿童。

今年鲤城区4所民办小学(泉州市第三实验小学、鲤城区第二实验小学、泉州实验中学鲤城附属学校、泉州外国语学校鲤城附属小学)网上报名人数共985人,其中审核不通过报名人数96人。全区申请以捆绑方式参加民办小学电脑派位的双胞胎适龄儿童共2对,参与随机派位人数为合并双胞胎捆绑后的记录数。

据悉,鲤城区民办小学照顾对象有三类,一是符合相关规定条件的烈士子女、现役军人子女、因公牺牲和病故军人子女、高层次人才子女、公安英模和因公牺牲伤残公安民警子女、国家综合性消防救援队伍人员子女等对象;二是民办学校

举办者直系亲属;三是经民办学校董事会研究确认的本校教职工子女。经鲤城区教育局审核,全区民办小学政策照顾对象46人。其中,泉州市第三实验小学15人,泉州外国语学校鲤城附属小学9人,泉州实验中学鲤城附属学校19人,鲤城区第二实验小学3人。学校随机派位录取计划数为扣除政策照顾对象后

第二批(鲤城户籍及港澳台华侨和外籍适龄儿童)
泉州市第三实验小学



鲤城区民办小学招生电脑派位现场

的剩余计划数。

鲤城区民办小学报名人数超过招生计划数的有两所学校,即泉州市第三实验小学和泉州实验中学鲤城附属学校。昨日举行两轮电脑随机派位,第一轮为泉州市第三实验小学第二批次随机派位,第二轮是泉州实验中学鲤城附属学校第二批次随机派位。

多所公办园发布招生补录摸底通知

本报讯(融媒体记者陈森森)近日鲤城区机关幼儿园、鲤城区第二幼儿园、泉州市实验幼儿园(承天园区)等多所幼儿园发布2024年秋季

招生补录摸底通知,符合补录条件且有意向就读各幼儿园的可参与填写申请,已向公办园登记补录的请勿申请。补录登记和资格审查的

时间,可关注各幼儿园公众号通知。

根据通知,鲤城招生补录幼儿园如有剩余学位的,将采取公开电脑派位或抽签等办法补录非公办园

服务片区的部分户籍、住房产权、实际居住在鲤城区老城区的“三一致”家庭的适龄幼儿入读。已被鲤城区公办园录取的幼儿不得参与补录。

德化窑文昌坐像亮相央视《国家宝藏》

本报讯(融媒体记者许钺钺 通讯员林婉清)近日,由明代瓷塑大师何朝宗亲手制作的德化窑文昌坐像亮相央视大型文博探索节目《国家宝藏》。

德化窑文昌坐像是福建博物院镇馆之宝之一,也是国家一级文物。《国家宝藏》讲述的故事,在德化窑文昌坐像的前世传奇中缓缓拉开序幕。演员丁勇岱演绎市舶司提举李顺之,一场明朝版《孤岛历险记》就此展开。

文昌帝君,相传为中国古代学问科举士子的守护神,金门明代隶属福建同安,也信奉文昌帝君。德化窑文昌坐像不仅是一件艺术作品,也是一条精神纽带。节目中,丁勇岱走进博物馆,详细介绍这一瑰宝。

“德化窑文昌坐像质感莹润如玉,线条简单却变化万千。”他介绍,文昌坐像头戴进士巾,内着右衽交领衫,外穿宽袖袍,

手持如意,身系双轮尾革带。据了解,双轮尾革带的装扮早在唐朝就已出现,一直沿用到明代。故文昌坐像兼具唐代的雍容、宋代的文雅及明代的端庄。

德化白瓷是海上丝绸之路的重要商品,远销世界各地,考古发现的“华光礁1号”“南海1号”等南宋沉船上均发现了大量德化白瓷。在德化窑瓷塑艺人中,知名度最高、对后世影响最大的当数“瓷圣”何朝宗。何朝宗的印章多达20余种,足见他不仅对自己高标准、严要求,还拥有超前、独立的品牌意识。今天的德化依然大师辈出,甚至还组建了“大师联盟”。节目的最后,丁勇岱来到德化,实地探寻独具地域特色的德化窑白瓷是如何诞生的,还找到了三件“见证物”——德化瓷土、篾刀和德化瓷艺术作品《扬帆起航》。这三件见证物,向人们讲述着德化生生不息的千年窑火和“中国白”的故事。



德化窑文昌坐像(视频截图)